

艾利斯夢遊記

猶記得2006年4月5日那天...進行家族的掃墓祭祀，朦朧中猶如掉進一個大窟窿，模糊裡出現了幾個影像，這些個影像與車禍的現實情境相連接...，就如戲劇三部曲一般：

第一部曲－看到我躺在床上，床的外觀呈山谷狀的模樣。

第二部曲－我好像坐在一艘船上面，如同在中國的湖泊裡看風景。

第三部曲－看見了救護車停泊高速公路上，動也不動的。



王文宏

這些夢，巧的是與車禍有著相同的意境：夢中床的外觀跟長庚林口總院的床一樣（第一部曲）；在恢復意識後，服用的是板橋簡醫師開的中藥（第二部曲－中國歷險記）；更巧的就是，從大甲的光田醫院要轉院至長庚林口總院走高速公路時，救護車在高速公路上爆胎了（第三部曲）。

而林口長庚－是我當初車禍清醒的地方，醒來後，坐著輪椅在醫院內的公園散步；那時三餐都是在醫院地下一樓吃的，還挺懷念在那兒的生活（但沒事別往那兒去）。地下室有電腦商店跟麥當勞，當然也有7-11...；但是，當時最可惜的就

是不能進到書局裡，去接觸字裡行間的美妙。

在長庚一個月的復健治療，接受腳部的物理刺激、手部的職能治療，當然還有語言上的矯治，更令人難以忘懷的是－針灸。不曾有針灸經驗的我，剛開始相當害怕，但愈在此一療效對身體疾病是有改善有幫助，所以把害怕“抱在懷裡”進行了“小針美容”。出院後，仍持續到東勢，給全國最富盛名的鍾永祥醫師治療。車禍後的療程，就如嬰兒般處處依賴別人到現在已會騎著腳踏車代替步行，但我仍希望身心功能能像出車禍前一樣，騎著機車去上學。



日子一天一天的過，從依靠輪椅、學走路、起而跳躍，過程是非常的難熬，因是傷到左腦腦幹，身體的右邊各種肢體深受影響，如寫字、伸展性活動、運動，加上我的平衡感、覆視（看東西有兩個影子）、左手不自主顫抖、語言矯正等等，每一幕都是辛苦的歷程。2007年的寒假我懷著忐忑的心回到朝陽，醫生說：依目前的狀況不需要太早回校唸書。但心中起伏著學習的心，促使我堅持回校學習，害羞的心跟著晚我一屆的學弟妹們學習。拾起學校的功課及藉由勞作教育來熟悉校園的每個角落，讓我忐忑不安的心稍稍的平復及適應。

黃翠芬老師是第一位在課堂上發現我有學習困難的老師，「職業倫理與生涯規劃」的課程，其中有部份要用圖畫紙，寫下車禍對我的種種影響，翠芬老師的細心發現動作遲緩的我，並告訴我學校有處「資源教室」是可以幫助身心受限的學生，適應學校的生活及學習。資源教室有許多可用的資源，如：錄音筆、影印機、筆記型電腦、課後輔導及行政協調的訓練。我很高興可以回到學校來，而資源教室也帶給我許多的歡樂和學習，大家也都能包容及尊重每個人的限制，如此的生活讓我即充實又快樂。